

Věc

**Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb.**

Vážená pani

obdrželi jsme vaši žádost o poskytnutí informací s odvoláním na zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. V reakci na výše uvedené sdělujeme následující:

Plně respektujeme zákonný požadavek umožnění nepřetržité přítomnosti zákonného zástupce, popřípadě osoby určené zákonným zástupcem, pěstouna nebo jiné osoby, do jejíž péče byl pacient na základě rozhodnutí soudu nebo jiného orgánu svěřen, v průběhu poskytování zdravotních služeb nezletilému pacientovi.

Realizace tohoto práva má však své zákonné limity. Je třeba respektovat fakt, že přítomnost doprovodu musí být v souladu s právními předpisy a vnitřním řádem zdravotnického pracoviště. Přítomnost doprovodu nesmí narušovat poskytování zdravotních služeb. Toto omezení stanoví přímo zákon.

Podle platných předpisů není možné, aby doprovod nezletilého pacienta byl přítomen na operačním sále při uvádění pacienta do anestezie a při probírání z anestezie.

Důvody tohoto opatření jsou zejména:

- 1) **hygienicko - protiepidemické** - prostor operačního sálu musí splňovat nejvyšší možné nároky na čistotu prostředí. Přísné dodržování hygienických postupů s minimalizací počtu osob, které se zde pohybují, je nutností.
- 2) **provozní** - v uvedených prostorách se nacházejí zdravotnické prostředky, které vyžadují odborné zacházení. Osoba neproškolená by mohla, byť nechtěně, způsobit jejich poškození, selhání funkce či jiné nepříznivé dopady.
- 3) **společensko - etické**, kdy je třeba zajistit optimální pracovní podmínky pro operační tým a vyloučit faktory, které by tolik potřebnou koncentraci operačního týmu mohly narušit.

Ujišťujeme Vás, že omezení přítomnosti doprovodu nezletilého pacienta realizujeme pouze v případech, kdy je tento požadavek zcela legitimní. Proto se snažíme v maximální možné míře umožnit rodičům pobýt s dítětem až do okamžiku, kdy je jejich setrvání mimo operační sál nezbytné.

Rodič (či jiná osoba) může malého pacienta doprovodit do místa vstupu do řízené zóny, kde pacienta předá proškolenému personálu. Věřte, prosím, že stanovené postupy jsou nastaveny pro dobro malého pacienta, pro zajištění jeho bezpečnosti a zajištění postupu na náležité odborné úrovni.

Uvedené postupy mají své logické odůvodnění a argument, že sálové sestry též „jezdí MHD“, je zcela irelevantní. Podobně tak Vámi zmiňovaná přítomnost otce u porodu v případě císařského řezu. Zde se totiž nejedná o rodičku – nemocnou osobu (porod je fyziologická záležitost) a v naznačeném případě není otec (resp. jiná osoba) v bezprostředním kontaktu, neboť setrvává za skleněnou stěnou.